

【它行它素】

调皮猫与风流鸟

长河



宠物的确有灵性，但有的宠物灵性惊人，往往让人哭笑不得。我有一个女性朋友，爱猫成痴，但她先生却不太喜欢猫。有次，先生在书桌前办公，猫跳上了书桌，被不耐烦的先生一巴掌打到了地下。

当天晚上，习惯和女主人同床的猫，半夜跳到了男主人脸上，竟然在他脸上撒了一泡尿。男主人气疯了，警告老婆要尽快把猫丢掉。

女主人只好转告猫，叫它要好自为之，白天可以出现，男主人下班后就要躲起来。猫很机灵，就这样躲着。结果过了一阵子，有天男主人抓狂地自办公室打电话回家，说他可能忘了关公文包，那只鬼猫竟然在他皮包中又撒了一泡尿。

女主人还是没把猫送走，猫也夜夜躲着，但不到半年后，猫竟然因免疫系统大乱而死。猫医生也说，从没看猫得过这样的怪病。

另一个朋友，在家中养了一群爱情鸟，每只笼子里都是一公一母。朋友经常会放鸟在客厅中飞，其中有一只公鸟太顽皮，不小心飞进了朋友刚煮好的酒酿蛋中，把全身都烫伤了，经过一番抢救，命是保住了，却变成一只跛脚鸟。但不知怎么回事，它竟然变得特别聪明，练得一手绝活，可以开鸟笼的锁。此后，它经常偷偷出笼门，再跑去开别的鸟笼，专门抢别的鸟的“老婆”。

偏偏它的配偶是只嫉妒的母鸟，常常为此和它“大打出手”。有一次，朋友突然兴起，把鸟笼放到阳台上让鸟晒晒太阳、吹吹风，之后去收鸟笼时，才发现好色鸟独自呆在笼中，笼门大开，嫉妒的母鸟不知飞去了哪里。

朋友说，直到今天还搞不清楚，那只母鸟是自己要离家出走，还是因为太笨被公鸟骗出笼一飞就飞不回家了。总之，那只好色鸟从此快快乐乐地继续过着风流鸟日子。

【爪爪医生】

最专业的抱狗姿势

微笑天使

难道抱狗狗还用教吗？专业人士的回答是肯定的，如果抱不得法，使狗狗感觉不舒服，甚至让它痛苦，那会很容易引起它对主人的反感，不愿意与人接近，甚至一见面就跑。

我们不能像抱小孩一样仰面朝天地抱狗狗，因为几乎所有的动物都不愿意暴露相对柔弱的腹部，这是天性，我们应该尊重它。还有就是，绝不可以抓拽狗狗的尾巴、耳朵甚至背部的皮，这些部位都是狗狗敏感的地方，会让它很不舒服。对于小狗也不应该轻易地抓它颈部的皮，老的说法是狗狗颈部的皮是死皮，真实的情况并非如此，这样的抓法只适合极短时间内让狗狗不能反抗，长时间容易引起窒息和呕吐。

出生没多久的小狗的正确抱法是，两手齐上，一手托它的胸部，一手托它的臀部。托胸的手分开手指夹住小狗的两条前腿，用两条手臂把小狗夹紧，让它感觉到温暖和安全感。对于中型的狗狗，弯着一条手臂，让狗狗坐在上面，再用另一只手臂环绕着它。对于大型的狗，如果因为特殊原因不得不抱它时，不要托着它的腹部，让四条腿悬空，它会感到很不安。可以用双臂环绕着它的四条腿抱托，托着它的大腿，这样做也能避免它过分地挣扎。

【它故事】

救狗记

荣容

去年冬天，因为自己的房子重新装修，所以我借了一处朋友的空房子暂住。一天晚上，我刚睡着，妻子就轻轻地推我，说：“你听你听，外面有小狗的呻吟声，哼哼唧唧的，好可怜哦。”我睁开惺忪的睡眼，试着去听，没听见什么小狗的声音，只有隐约的风声。妻子坚持己见，我困劲十足，也不理她，呼呼地就睡了。第二天晚上，我刚躺下，妻子又叫我听。这回我隐约听到了断断续续的小狗呻吟声，声音是从阳台下面传来的。

妻子以前养过狗，她说：“这声音一定不是家养的小狗发出的。养在家里的小狗不会叫得这么可怜。它一定是饿了，躲在哪里，没人要的，它不被饿死也会被冻死啊！”我们对视了一下，决定救救这个可怜的小东西。

第二天一早，妻子就到阳台上四处张望。我们住在二楼，楼下是人家的院子，院墙外面是马路。妻子没有发现小狗的影子，但是她不甘心，想出了个“投石问路”的办法。她回到房间，剥了几颗牛肉粒，又去了阳台。她往路上扔了几颗，又往院子里扔了几颗。不一会儿，院子里的草丛有动静了，一只脏兮兮的小狗钻了出来，把地上的几颗牛肉粒全吃了。妻子赶忙喊我出来看，我一见吃

了一惊：真有只小狗哎！我对妻子说：“这是楼下人家养的狗吧？”她说：“这么冷的天，怎么还把这么小的狗扔在院子里呢？你看这小狗才多大啊——好可爱哦！”为了弄清情况，我给朋友打了电话。朋友说楼下没人住，房主只是偶尔回来看看，又说也不记得楼下人家养过狗。看来，这真是一只流浪狗了，不知怎么进了院子，却出不去了。我们决定想办法把它救上来。朋友的妻子也非常喜欢小狗，知道这事后，也要来参与“营救”。

傍晚回来，妻子又到阳台扔了些牛肉粒给小狗吃。小狗吃完后，抬起头眼巴巴地望着我们。朋友的妻子也来了，我们决定立刻展开营救行动。我们找了一只桶，拴上绳子，打算用桶把小狗吊上来；为了让小狗能够主动爬到桶里，我们还准备了一些肉和骨头作为诱饵。

天快黑了，营救行动正式开始。妻子先撒了些牛肉粒，把小狗吸引过来，然后，我拽着绳子慢慢地把盛有肉和骨头的桶放下去。起初小狗见了这么一个水桶有些害怕，直往回缩。桶放下去好一会儿，小狗才慢慢地凑过来，在桶边上打转转，可能是闻到肉和骨头的香味了。我试着使桶睡倒，好诱使小狗钻进去吃肉，之

后好顺势把它一并提上来。桶刚一倒，小狗就吓得躲了起来，过了一会，它又慢慢地来到桶口，刚把头伸进桶里，又缩回来，就是不敢进去。几次来回，它在桶口发急了，哼哼唧唧地打转转。最后，它还是抵制不住美味的诱惑，一头钻了进去，前脚也踏进桶里。

就在这时，旁边两个爱狗的女人都喊“快提、快提”，我一提，结果小狗挣扎着从桶边滑落了。受到这一惊吓，小狗不再往桶边上凑了。怕小狗挨饿，我们把肉和骨头都留给了它，打算再想办法。

第二天下午，快要下班的时候，我接到妻子的电话。她在电话里兴奋地说：“告诉你个好消息，小狗救上来了，救上来了，哈哈……”原来，两个女人下午提前下班去救狗，仍然试图用桶把小狗吊上来，结果狗没吊上来，却惹得众多路人围观。其中有一位收废品的小伙，自告奋勇地出来帮忙，翻墙入院，救出了小狗。妻子后来说，那天的场面用笑星宋丹丹的话说，那是“相当的火爆”。

现在，小狗已和我们生活在一起了。它聪敏、可爱，会自己上厕所，听得懂许多口令，还会“唱歌”呢。它的名字叫Vicky，取victory（胜利）和lucky（幸运）之意。

【认认狗老大】

圣伯纳犬：可爱的口水大王

兰子惠

大多数的中国观众，是在美国电影《家有贝多芬》中认识了一个体形巨大又聪慧可爱的犬种——圣伯纳犬。这个流着口水的大个子十分了得，早在1707年，它那憨厚的面孔，它的勇敢、智慧，以及对人类无私的爱，就和脖子上那罐烈酒一样，给雪山上被困的游客带来无尽的温暖和安心，也为自己赢得了瑞士国犬的地位。

圣伯纳犬的名称来自公元980年的同名修道院，这座修道院坐落在瑞士和意大利之间的阿尔卑斯山中，为了挽救被困雪山中的游客，修士们培育了这个了不起的品种，成就了一段段动人的佳话。仅在19世纪初法国巴黎一号的救援行动中，圣伯纳犬就抢救了遇难者40人以上。

作为救援犬的圣伯纳犬在嗅到被困者的气味时，会帮助他脱离困境，并温存地卧在伤者身边，用自己的体温帮他恢复意识，并带来暖身的烈酒。

诞生于瑞士的这种工作犬，肩高61~71厘米，体重50~91公斤。毛色为白色带褐色或黑、白、褐三色花斑。寿命只有8~10年。



1830年前的圣伯纳犬都是短毛的，在此之后，由于纽芬兰犬血统的介入，圣伯纳犬出现了长毛型品种。

圣伯纳犬性格温柔、沉稳，通常可以和孩子及其它动物成为朋友。它们很少吵闹，在条件适宜的家庭，会成为很棒的宠物。

但是想养好圣伯纳犬，那也不是件容易事。

它体形巨大，饭量自然也大，其生长过程中所需要的营养和护理，对主人的经济能力是个不小的考验；由于被毛丰厚，它偏爱寒冷气候，夏天应注意防暑；外翻的下眼睑也容易感染，需要小心护理；需要每天有规律散步或其他形式的运动；而且它很容易掉毛，再加上是著名的口水大王，不适合有洁癖的主人。

【它长里短】

秋高气爽，狗狗们爬山去

周红

大雄：欢欢，最近好无聊啊，不如这个周末我们去爬山吧？

欢欢：难得你个懒鬼也想去运动了，说，到底存了什么心思啊？

大雄：嘿嘿，还是你最了解我。听说最近狗爸狗妈们都喜欢带狗狗去爬山，我……这不，我想去多认识几个MM嘛！

欢欢：哈，原来是这个原因。不过这样也好，让狗狗出去玩也是对狗狗的一种锻炼，让它更多地接触大自然以及陌生人。宠物狗经历得越多，那么它的性格也会越好，也会更聪明。不过啊大雄，想出去玩也不是那么简单的，要看你考试能不能过关啦！

大雄：出去爬个山还要考什么破试？好好好，来吧……

欢欢：首先是审核报名资格。不同品种的狗狗在体质上相差是很大的，很多品种的狗是属于居家类型的，比如西施犬，它属于玩赏犬，本身就不是适合走远路或者走山路类型的，所以去山里玩的时候最好不要带它去。猎犬类的狗狗体力则很好，能适应山里的很多情况。如果主人一定要玩赏犬类走远路，那一定要注意经常休息，或者从一开始就加强锻炼，不能强求。

大雄：呵呵，我的体力很好的，没什么问题啦，第一关通过！

欢欢：第二关，要考验

你的胆量。爬山时会遇到各种不同的地势，很多狗在遇到一些比较困难的地方，比如说第一次在距离较远的石头间行走时，或者需要穿越小河流时，都表现得比较恐惧。万一真的临阵胆怯的话，也可以让主人慢慢调教。这时候主人千万不能采用打骂的方式，而应当尽量鼓励狗狗，让它克服恐惧，自己来，不要惯着它。要知道，很多时候狗是很会利用主人的溺爱心理哦！

大雄：我不怕，我是个胆大包天的家伙，什么事情都不怕的！下面还有什么考验？

欢欢：下面倒没什么你的事儿了，全是主人们忙的了。要准备好饮水和食物。狗狗在长途跋涉的时候还是比较需要补充水分的，其实它半天不吃是没有关系的，但是水一定要准备好；食物嘛，最方便的就是煮鸡蛋，营养丰富，而且狗也喜欢吃。进山旅游经常会遇到阵雨，所以最好给狗狗带一件防雨的衣服，其实狗并不在意下雨，但是毛被淋湿后容易感冒。

大雄：太简单了，还有什么要注意的？

欢欢：尽量不要带狗狗去太远的山里玩，要注意安全，如果遇到悬崖或者行走困难的路段，最好用牵引带带领狗行走，一方面可以尽量克服狗的恐惧心理，另一方面，说不定牵引带在危险时刻还可以救狗性命！

【它秀场】



图片征集中

我叫小布什，是家里的小霸王，我的特点是耳朵一个耷拉，一个耸立，超可爱。我还有个绝活是装无辜，就像现在这样，其实，我鬼精着呢！ 青青 摄

【它新闻】

主持人：大嘴鹦鹉

喂，我知道昆虫光吃不胖的秘密

中新

大嘴有时候很纳闷，人类的生活水平是日渐提高了，想吃什么都吃什么，变着花样地吃，你说自然界的其它动物还有谁能做到这一步？可是人类还是不停，饱了口腹之欲后，又想保持住苗条的身材，于是减肥成了最受关心的话题。大嘴就曾听人说过，他最羡慕一种生物，那就是小小的昆虫，它们虽然每天忙碌地觅食，有几种昆虫甚至是除了睡觉就是吃喝，但似乎永远不会发胖。

这事可把人类的科学家折腾坏了，一支由英国科

学家、美国科学家、澳大利亚科学家组成的“多国部队”，针对毛虫进行了一系列实验。糖类是造成肥胖的元凶之一，于是科学家给两组毛虫分别喂养高蛋白质低糖的饮食与低蛋白质高糖的食物，想看看昆虫有什么反应。结果发现，在高糖环境中繁衍多代之后，毛虫就会获得吃过量糖类而不增加脂肪的能力，而低糖环境中生活的毛虫则进化出能存储摄取到的糖类的功能。

进食淀粉过多，也会引起肥胖，所以另外一组实验

就是让毛虫们分别生活在“低淀粉植物”与“高淀粉植物”的环境中。结果，在低淀粉植物环境中繁衍多代之后，“蛾母亲”产卵时，会首先选择在低淀粉植物上，而避开高淀粉植物。

科学家们得出的结论是，昆虫和人一样，需要摄取糖类和蛋白质，但是昆虫具备很好的适应高糖饮食的能力，而人类在这方面则显得无能为力，另外，缺乏锻炼也使人转化了过量的糖类而导致肥胖。看来，人类虽然是脑子最好使的，但并不是最能适应环境的！